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内容概要

　　本书主要内容包括会计理论、会计工作、会计实训三个部分，第一部分为会计基础理论，主要介
绍会计的对象、基本假设、信息质量要求、核算方法、记账基础等理论知识，要求学生熟悉会计基本
理论即知会计；第二部分为会计工作循环，主要介绍原始凭证、记账凭证、会计账簿、会计报表、会
计工作组织等企业会计工作，要求学生掌握会计工作循环的各项技能即能会计；第三部分为会计基础
实训，主要介绍记账凭证账务处理程序、科目汇总表账务处理程序的账务处理和整理与装订会计档案
，进行基础实务实训，进一步加强实践操作技能训练，要求学生熟练掌握会计的基本技能即规范会计
。
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书籍目录

第一部分  会计基础理论　项目一  会计基础知识    模块一 会计基本概念    模块二 会计基本前提    模块
三 会计目标与信息质量要求　项目二  会计核算方法和记账基础    模块一 会计核算方法    模块二 记账
基础第二部分  会计工作循环　项目一  原始凭证    模块一 原始凭证基础知识    模块二 填制与审核原始
凭证　项目二  记账凭证    模块一 记账凭证基础知识    模块二 填制与审核记账凭证　项目三  会计账簿  
 模块一 会计账簿基础知识    模块二 建账    模块三 登记会计账簿    模块四 财产清查    模块五 对账和结
账　项目四  会计报表    模块一 会计报表基础知识    模块二 资产负债表    模块三 利润表　项目五  会计
工作组织    模块一 会计工作组织基础知识    模块二 设置会计机构    模块三 会计人员任职资格第三部分 
会计基础实训　项目一  综合经济业务处理    模块一 选择恰当的账务处理程序    模块二 记账凭证账务
处理程序    模块三 科目汇总表账务处理程序    模块四 汇总记账凭证账务处理程序    模块五 多栏式日记
账账务处理程序    模块六 日记总账账务处理程序　项目二  整理与装订会计档案    模块一 会计档案基
础知识    模块二 装订和保管会计档案    模块三 借阅和销毁会计档案附录1.会计基础工作规范附录2.企
业会计准则——基本准则
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章节摘录

资产负债表中“年初余额”栏各项的数字，应按照上年年末资产负债表中“期末余额”栏中的数字填
列；资产负债表中“期末余额”栏内各项数字根据会计期末各总账账户及所属明细账户余额填列。
资产负债表中具体项目的填列方法分析，可将其归纳为四类。
第一类，根据总账科目余额直接填列，例如“短期借款”、“应收股利”、“交易性金融资产”、“
可供出售金融资产”、“交易性金融负债”等项目都是根据总账科目的期末余额直接填列；第二类，
根据总账科目余额计算填列，例如“货币资金”项目需要根据“库存现金”、“银行存款”、“其他
货币资金”科目的期末余额合计数计算填列；第三类，根据明细科目余额计算填列，例如“应付账款
”项目需要根据“应付账款”、“预付账款”科目所属相关明细科目的期末贷方余额计算填列；第四
类，根据总账科目和明细科目余额分析计算填列，例如“长期借款”项目需要根据“长期借款”总账
科目期末余额，扣除“长期借款”科目所属明细科目中反映的将于1年内到期的长期借款部分分析计
算填列；“固定资产”项目需要根据“固定资产”总账科目的期末余额，减去“累计折旧”、“固定
资产减值准备”等科目期末余额分析计算填列；“持有至待其投资”项目需要根据“持有至到期投资
”总账科目的期末余额，减去“持有至到期投资减值准备”科目期末余额分析计算填列。
1.资产负债表各项目的填列方法（1）“货币资金”项目，反映企业库存现金、银行存款、外埠存款、
银行汇票存款、银行本票存款、信用卡存款、信用证保证金存款等的合计数。
本项目应根据“库存现金”、“银行存款”、“其他货币资金”科目的期末余额合计数填列。
（2）“交易性金融资产”项目，反映企业为交易目的所持有的债券投资、股票投资、基金投资等交
易性金融资产的公允价值。
本项目应根据“交易性金融资产”科目的期末余额填列。
（3）“应收票据”项目，反映企业收到的未到收款期也未向银行贴现的应收票据，包括商业承兑汇
票和银行承兑汇票。
本项目应根据“应收票据”科目的期末余额填列。
已向银行贴现和已背书转让的应收票据不包括在本项目内，其中已贴现的商业承兑汇票应在会计报表
附注中单独披露。
（4）“应收账款”项目，反映企业因销售商品、产品和提供劳务等而应向购买单位收取的各种款项
，减去已计提的坏账准备后的净额。
本项目应根据“应收账款”科目所属各明细科目的期末借方余额合计数，减去“坏账准备”科目中有
关应收账款计提的坏账准备期末余额后的金额填列。
如“预收账款”科目所属明细科目期末有借方余额，应合计在本项目内填列；如“应收账款”科目所
属明细科目期末有贷方余额，应在本表“预收账款”项目内填列。
（5）“应收股利”项目，反映企业因股权投资而应收取的现金股利，企业应收其他单位的利润，也
包括在本项目内。
本项目应根据“应收股利”科目的期末余额填列。
　　⋯⋯
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